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Mesajul agentiei nationale pentru romi  
Cu ocazia zilei internationale a romilor 
 

Stimaţi concetăţeni, 
 

În  România, Ziua Internaţională a romilor este celebrată, în conformitate 

cu Legea 66/2006, ca “Sărbătoare a etniei romilor”. Această zi îşi are originea în  

Congresul Internaţional al romilor din 1971, organizat la Londra, când romii s-au 

reunit în prima lor asociaţie internaţională, adoptând steagul şi imnul comun. Un 

imn care vorbeşte despre Holocaustul romilor în Europa, un steag ale cărui culori 

semnifică seninul cerului albastru şi verdele pământului roditor. Suntem o naţiune 

europeană şi cetăţeni ai statelor în care trăim, iar acest drept trebuie să fie 

totdeauna însoţit de o responsabilitate, ca măsură a libertăţii. Consfinţirea 

acestei zile prin lege este dovada că statul român a creat premisele ca romii să-

şi dezvolte o cetăţenie democratică activă, în acord cu principiul democraţiei 

participative, conform statutului de minoritate naţională/etnică, de care se bucură 

romii din România. 

8 Aprilie este, în acelaşi timp, şi o zi de comemorare, dar şi o zi a 

speranţei în viitor, un bilanţ a ceea ce a fost şi a ceea ce va fi. În acest an este 

neliniştitoare nu doar recesiunea economică mondială, care îi va afecta şi mai 

mult pe cei săraci, cum sunt mulţi dintre romii din România, dar şi criza societăţii 

rome actuale, la nivel european.  

 



Pentru a face faţă acestor multiple crize, ca structură a Guvernului 

României, Agenţia Naţională pentru Romi îşi asumă, ca primă urgenţă, o 

adaptare a politicilor publice pentru romi la situaţia reală a ţării, simultană cu o 

reformare structurală a culturii organizaţionale rome, fragmentată în ultimii ani de 

o multitudine de factori, interni şi externi.  

 În perioada imediat următoare, vom sprijini lansarea unei Campanii 

Naţionale de Reconectare a Romilor la politicile comunităţilor locale, pentru a 

găsi soluţiile adecvate, precum şi o deblocare a elitelor rome progresiste, apte să 

ducă etnominoritatea romă la modernizare.  

Nu vom ezita să denunţăm interesele egocentrice ale celor care şi-au 

făcut o profesiune din a profita de pe urma celor fără de putere, în conformitate 

cu obligaţia pe care o are Agenţia Naţională pentru Romi de a veghea ca romii 

din România să aibă acces la benefiiciile unei “societăţi decente”. 

Instituţionalizarea etnocomunitară, ca recunoaştere publică,  necesită afirmarea 

unei cetăţenii democratice active, responsabile, fără de care orice efort va fi sortit 

eşecului. 

Comparând  situaţia actuală a romilor din România, cu cea pe care o 

aveau anterior adoptării H.G.430/2001, putem observa o ameliorare a acesteia 

,mai ales în domeniul educaţiei, al sănătăţii şi al calificării şi ocupării forţei de 

muncă, lucruri ce ne dau speranţa că pe viitor la un bilanţ vom putea vorbi 

despre o situaţie vizibil îmbunătăţită. 

În lumina acestei speranţe, în numele Guvernului României şi al meu personal,  

adresez romilor din România şi din lume acest mesaj de speranţă. 

 

Sastimos thai bacht/ Sănătate şi noroc 

 

  

Robert Laurenţiu Iapornicu 
 

Preşedinte 
 


